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Celá akce proběhla podle platných vnitřních požárních předpisů. Během simulace požáru
byla nacvičena evakuace klientů i zaměstnanců objektu.

Evakuace simulovala požár ve vícepodlažní budově. Obyvatelé i personál DPS byli o akci předem
informováni a aktivně se do ní zapojili. Příprava akce začala již v únoru 2025, kdy došlo k proškolení
65 zaměstnanců střediska členy jednoty SDH a městské policie. Rovněž byli průběžně o záměru
informovaní obyvatelé DPS, včetně jejich nejbližších rodinných příslušníků.

“Cílem bylo praktické ověření nastavených vnitřních požárních předpisů a nácvik co nejrychlejší, a
zároveň nejšetrnější evakuace zaměstnanců a obyvatel zařízení pro seniory v případě požáru nebo
zakouření objektu. Dobrovolní hasiči je seznámili s postupy při vzniku požáru, evakuaci a s
koordinací s profesionálními složkami. Předem tak znají úskalí a různá rizika evakuace, jaká bude
jejich úloha a jaká spolupráce se po nich bude žádat,“ sdělila starostka Městské části Praha 1
Terezie Radoměřská.

Nasazeno bylo celkem 19 hasičů a tři hlídky strážníků. Zásah zahájili mezi 9 a 11 hodinou
vyhlášením cvičného poplachu operačním střediskem HZS hl. m. Prahy. „Na stanici se nám rozsvítí
výstražná světla, automaticky se otevřou vrata a do mikrofonu, tlampačů a tabletů nám začnou
chodit příslušné informace a cvičný zásah se spustí přesně podle daných pravidel. Do Týnské ulice
neprodleně vyjede naše jednotka hasičů s technikou a začne se s cvičnou evakuací přibližně
dvaadvaceti seniorů. Ti budou následně přemístěni do evakuační místnosti v Masné ulici,“ nastínil
průběh cvičení velitel JSDH Prahy 1 Zdeněk Čihák. „Během cvičného zásahu hasiči natáhnou
hadicové vedení do místa požáru, zkontrolují, zda jsou byty seniorů prázdné a prověří funkčnost
nouzových východů. Po ukončení zásahu bude celý objekt zajištěn a obyvatelé se podle plánu vrátí do
DPS přibližně po dvou a půl hodinách.“

Při nácviku byla zohledněna i situace několika obyvatel s omezenou hybností. „Počítáme s použitím
kolečkových křesel, ale až samotný zákrok ukáže, co bude potřeba. Zásah v DPS má svá specifika a
je třeba s tím počítat,“ doplnil Čihák.

Na místě budou přítomni tzv. pozorovatelé – zástupci HZS hl. m. Prahy, za zřizovatele byla na místě
přítomna starostka Prahy 1 Terezie Radoměřská a další osoby. Po ukončení pak cvičení společně
vyhodnotili.

K ověření prakticky nastavených vnitřních požárních předpisů a nácviku dojde postupně ve všech
šesti domech s pečovatelskou službou.

Podobné nácviky jsou podle Zdeňka Čiháka v těchto zařízeních nesporně užitečné. „U seniorů se
často setkáváme s neopatrným zacházením s otevřeným ohněm jako třeba svíčky nebo cigarety. V
tomto typu domů s pečovatelskou službou si klienti navíc mohou vařit ve svých bytových jednotkách,
a riziko požáru tak ještě stoupá. Je dobré, aby si vyzkoušeli, jak se v případě požáru zachovat. Pro
nás je zase velmi užitečné si vyzkoušet všechna úskalí, která zásahy v domech s pečovatelskou
službou přinášejí,“ poznamenal velitel hasičů Prahy 1.

Cvičná evakuace DPS v Týnské ulici si vyžádala i dílčí dopravní omezení, zdejší obyvatelé i řidiči byli



informováni.
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